Graficacion

Introduccion

Recuerde las gréaficas cartesianas y en funcion de x en las que la pendiente de
una linea recta estd dada por Ay/Ax. Aqui, en una gréafica x en funcién del tiempo,
la pendiente de la linea Ax/At es la velocidad media.

Pendiente = vayg = Ax /At

Nota: En un grafico en x funcion de t la velocidad instantanea es la pendiente de
la recta tangente a la curva.

Para un grafico de la velocidad en funcién del tiempo, la pendiente Av/At es la
aceleracion promedio. Esto es,

Pendiente = aag = AV/At

Nota: En un gréfico en v funcion de t la aceleracion instantanea es la pendiente de
la recta tangente a la curva.

Nota

e Hay que leer el grafico correctamente. Por ejemplo, en un gréfico de

posicion vs tiempo (la posicion se grafica en el eje y y el tiempo en el eje X)

para un punto dado de los datos, ubiquese en el punto y siga recto hacia abajo

para obtener el tiempo y en linea recta horizontal para llegar a la posicion.

e Si hay aceleracion constante el grafico x vs t produce una parabola. La
pendiente de la grafica x vs t es igual a la velocidad instantanea. La
pendiente de una grafica v vs t es igual a la aceleracion.

e La pendiente de la grafica v vs t se puede utilizar para encontrar la
aceleracion; el area de la grafica v vs t se puede utilizar para encontrar el
desplazamiento.

e« Bienvenido al calculo!

Ejercicios

1. El grafico a continuacion es la posicibn de una tortuga en funcién del
tiempo.

a. Dibuje el grafico velocidad vs tiempo de la tortuga a continuacion.
b. Explique lo que esta haciendo la tortuga (incluyendo tanto la velocidad como
la direccion) en los intervalos: i) 0-2s. ii) 2-3. iii) 3-4s.
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c. ¢ Qué distancia tiene la tortuga cubierta después de 4 s?
d. ¢ Cudl es el desplazamiento de la tortuga después de 2 s?

Position(m) Velocity(m/s)
A A
15 —— 15 ——
5 —— 5 ——
| | | | | | | | - | | | | | | | | >
| | | I | | | | | | | I |
5 —1 2 3 4 Time(s) -5 —— 1 2 3 4 Time(s)
-15 —— 15 ——

2. Dibuje el grafico de posicién vs tiempo que corresponde al grafico velocidad
vs tiempo que se muestra debajo. Usted puede asumir una posicion de partida
ry = U, Etiquete el eje y con los valores adecuados.
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3. En la siguiente grafica velocidad vs tiempo se muestran 10 segundos de un
viaje en automovil de la actriz Halle Berry (es una mafana dificil).

Velocity vs. time
40 - Y
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velocity (m/s)
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a. Complete los siguientes cuadros (recuerde que el desplazamiento y la posicion
no son la misma cosal)

Instantante de tiempo (s) Posicion (m)

Intervalo (s) Desplazamiento (m) ef!ejf:?j: on 0 seg Om
0-2 seg

2 seg
2-4 seg

4 seg
4-5 seg

5 seg
5-9 seg

9 seg
9-10 seg

10 seg

b. Sobre los ejes de abajo, dibuje un gréafico aceleracion vs tiempo para su viaje en
automovil. Incluya los nimeros en el eje que corresponde a la aceleracion.

2 A
Acceleration

c. Sobre los ejes de abajo, dibuje una gréafica posicion-tiempo para su viaje en
automovil. Incluya nimeros en eje de posicion. Asegurese de tomar nota de que
algunas secciones de este grafico es lineal y alguna curva - ¢por qué?
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Position

4, Dos automaoviles compiten. En el tiempo t=0, el Maserati amarillo parte del

v
reposo y acelera a 1V m/s° A medida gue comienza a moverse es pasado por
un Chevy Nova 63 (rojo cereza) que se desplaza a una velocidad constante de 30

m/s.

a. Sobre los ejes de abajo, grafique para cada vehiculo la velocidad en funcion del
tiempo. Etiquetar cada grafica.
b. ¢En qué instante de tiempo los dos automdviles tienen la misma velocidad

(utilice el gréfico)?

c. Sobre los ejes de abajo, dibuje una linea (o curva) de cada vehiculo que

10

A\ 4

Time(s)

representa su posicion en funcion del tiempo. Rotula cada curva.

d. ¢ En qué momento los dos automoviles tienen la misma posicion (que no sea en

el inicio)?

Velocity

A

A

\
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Respuestas:

1c. 25 m

1d. -5 M

2. Discutir en clase
3. Discutir en clase
4b. 3 seqg

4d. 6 seg
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